

ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ  
ЭКОНОМИЧЕСКИЙ  
И СОЦИАЛЬНЫЙ СОВЕТ



Distr.  
GENERAL  
E/CN.4/1312/Add.2  
5 February 1979  
RUSSIAN  
Original: English

КОМИССИЯ ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА  
Тридцать пятая сессия  
Пункт 11 "а" предварительной повестки дня

ДАЛЬНЕЙШЕЕ РАЗВИТИЕ И ПООЩРЕНИЕ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА И ОСНОВНЫХ СВОБОД,  
ВКЛЮЧАЯ ВОПРОС О ПРОГРАММЕ И МЕТОДАХ РАБОТЫ КОМИССИИ; АЛЬТЕРНАТИВНЫЕ  
ПОДХОДЫ И ПУТИ И СРЕДСТВА СОДЕЙСТВИЯ В РАМКАХ СИСТЕМЫ ОРГАНИЗАЦИИ  
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ЭФФЕКТИВНОМУ ОСУЩЕСТВЛЕНИЮ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА И  
ОСНОВНЫХ СВОБОД

Празднование тридцатой годовщины принятия Всеобщей  
декларации прав человека

Доклад Генерального секретаря

Добавление

СОДЕРЖАНИЕ

	Стр.
I. РЕЗЮМЕ ИНФОРМАЦИИ, ПОЛУЧЕННОЙ ОТ ПРАВИТЕЛЬСТВ	2
Наврнкий .....	2
Уругвай .....	2
Венесуэла .....	3
II. РЕЗЮМЕ ИНФОРМАЦИИ, ПОЛУЧЕННОЙ ОТ НЕПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ	
<u>Категория I</u>	
Международная федерация движений сопротивления .....	3
<u>Категория II</u>	
Всемирная федерация демократической молодежи .....	4

#### Маврикий

Правительство Маврикия уведомило Генерального секретаря о том, что оно приняло решение выпустить по случаю тридцатой годовщины Всеобщей декларации прав человека конверт со специальным гашением особым почтовым штампом.

#### Уругвай

В связи с празднованием тридцатой годовщины Всеобщей декларации прав человека правительство Уругвая уведомило Генерального секретаря о том, что в соответствии с законодательным актом № 14842, принятым Государственным советом, декабрь 1978 года был провозглашен "Месяцем тридцатой годовщины Всеобщей декларации прав человека".

24 декабря 1978 года Государственный совет Восточной Республики Уругвай принял также обращение, в котором подробно охарактеризована история Всеобщей декларации прав человека и ее влияние на национальные конституции и законодательства во многих странах мира. В нем далее указывалось, что в Декларации принцип прав человека тесно связан с автономией, лежащей в основе национального суверенитета, — важного элемента в развитии дружественных отношений между государствами.

Значение этого обращения для правительства было подчеркнуто в свете продолжающегося институционального революционного процесса в стране. В нем напоминалось, что вся история Уругвая, проникнутая чувством государственности, которое возникло в стране уже во времена Артигаса, является примером истинного уважения прав человека как в конституционный период, так и в государственном праве текущего революционного процесса. Таким образом, это уважение явилось динамичной силой, которая неуклонно и неумолимо помогала двигаться к целям, запланированным на будущее.

В обращении также кратко охарактеризованы документы периода Артигаса, предпринятые XIII года, Конституция Восточной провинции Уругвая и "проект Федеральной Конституции", датированные оба 1813 годом, с тем чтобы показать, что провозглашение и соблюдение прав человека являлись неразрывными частями всей доктрины, разработанной Артигасом.

В обращении упоминается "Институциональный акт № 5" из уругвайского законодательства, положения которого перекликаются с насущной потребностью современного мира в установлении норм и процедур для защиты прав человека или личности от лиц и групп, которые нарушают их для достижения своих собственных целей. В нем отмечается, что это конкретно относится к подрывной деятельности и терроризму, которые сами по себе являются существенным наступлением на основные права личности.

Именно благодаря заботе Уругвая о правах человека в стране приняты законы, которые проводят различие между правами человека и правами личности. В соответствии с этим различием дух и буква государственного права Уругвая усматривают полную защиту со стороны государства, которое гарантирует права человека каждого индивидуума и свободное осуществление его прав как личности.

В заключение в обращении подчеркивается, что уругвайский народ продемонстрировал свою преданность делу прав человека и считает своим долгом отметить тридцатую годовщину Декларации.

Биль, принятый Государственным советом, провозгласил декабрь 1978 года "Месяцем тридцатой годовщины Всеобщей декларации прав человека" и вступил в силу после обнародования его исполнительной властью. В соответствии с положениями данного акта было решено, что в течение декабря 1978 года официальные документы государственных органов должны носить гриф - "Месяц тридцатой годовщины Всеобщей декларации прав человека".

#### Венесуэла

В ознаменование тридцатой годовщины Всеобщей декларации прав человека в Венесуэле 4 сентября 1978 года под эгидой ЮНЕСКО, Межамериканской комиссии по правам человека и Университета Симона Боливара был проведен семинар "Универсальный и региональный подход к содействию развитию прав человека в международном плане", который был открыт президентом Республики Венесуэла.

Правительство приняло также постановление № 2804, в котором предусматривается празднование по всей стране этой годовщины и годовщины Американской декларации прав и обязанностей человека. Был создан комитет на уровне министров для наблюдения за осуществлением этого постановления.

Институт международных отношений министерства иностранных дел размножил для широкого пользования тексты Международного пакта о гражданских и политических правах и Международного пакта об экономических, социальных и культурных правах. Будут также опубликованы тексты Американской конвенции о правах человека, или "Пакта Сан-Хосе", и Всеобщей декларации прав человека.

#### Международная федерация движений сопротивления

На восьмом конгрессе, проходившем в Минске в мае 1978 года, Международная федерация движений сопротивления приняла решение присоединиться к празднованию этой годовщины. С этой целью Федерация сделала заявление, в котором она вновь подтвердила свою действенную и постоянную преданность делу прав человека как одному из ее неотъемлемых принципов, ради которого участники движений сопротивления боролись в годы второй мировой войны и ради которого народы мира понесли так много жертв.

Федерация отметила, что неуважение и несоблюдение прав человека привели к варварским актам, которые оскорбили совесть человечества.

После разгрома фашизма народы мира, как отмечается в Уставе Организации Объединенных Наций, вновь утвердили веру в основные права человека, в достоинство и ценность человеческой личности и выразили желание строить свою жизнь на новом фундаменте социальной справедливости, мира и свободы.

Федерация обратилась с призывом ко всем своим членам, бывшим военнослужащим, жертвам войны и фашизма и к их национальным ассоциациям: предпринять действия для обеспечения того, чтобы их страны, если они не сделали этого, присоединились к Международному пакту об экономических, социальных и культурных правах, а также к Международному пакту о гражданских и политических правах и ратифицировали их; обеспечить соблюдение во всемирном масштабе прав человека и основных свобод, как признано в Заключительном акте Совещания в Хельсинки; работать во имя благородных целей Организации Объединенных Наций и во имя всеобщего применения принципов, содержащихся во Всеобщей декларации прав человека.

На своем совещании, проходившем в Вене 16-17 ноября 1978 года, Федерация рассмотрела проблемы, связанные с нацизмом и фашизмом. Особое внимание было уделено проблеме неприменимости срока давности к военным преступлениям и преступлениям против человечества.

Она выразила полную поддержку Конвенции Организации Объединенных Наций о неприменимости срока давности к военным преступлениям и преступлениям против человечества, которую она рассматривает в качестве общей нормы международного права. Она приняла также от имени жертв фашизма ряд деклараций, осуждающих и решительно отвергающих действия любого рода, направленные на применение срока давности к этим преступлениям.

В отношении возрождения неонацистской деятельности в Федеративной Республике Германии Федерация заявила, что ее бывшие члены следили за обсуждением этой проблемы с большим вниманием.

#### Всемирная федерация демократической молодежи

По случаю тридцатой годовщины провозглашения Декларации прав человека Всемирная федерация демократической молодежи приняла декларацию, в которой, в частности, указывается, что принятие Всеобщей декларации было важной вехой в длительной и трудной борьбе народов за признание основных прав человека: права на жизнь, свободу и личную